

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

定安推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心

讲活历史故事 用活红色资源

本报定城4月14日电（记者叶媛媛）近日，定安各党政机关部门充分发挥红色资源载体作用，通过丰富形式开展党史学习教育。

4月12日上午，在海南黎族苗族传统节日“三月三”即将来临之际，定安县翰林镇中瑞居通过将党史与民族团结相关政策结合的方式，面向中瑞

居苗族居民点小组长、苗族妇女代表及中瑞学校部分师生开展党史学习教育，进一步促进民族团结。

4月9日在，岭口镇内洞山五丈岭半山腰的内洞山革命根据地，定安县委常委会机关党支部的党员们小心翼翼地将石刻、石碑上的灰尘刷去，敬重地用毛笔一笔一划地进行描

红，以实际行动致敬革命先烈，传承革命精神。

“这不是简单地描摹，而是一种精神的洗礼，凝聚着我们对革命先烈的崇敬之情。”党员们纷纷表示，将以此次活动为契机，切实学好党史，把党的成功经验传承好、发扬好，赓续精神血脉，汲取精神动力，凝聚奋进力量，推

动实际工作。

母瑞山革命根据地纪念园也是定安开展党史学习教育的重要阵地。近来，定安县旅文局等部门也组织干部职工到纪念园开展祭奠活动，党员在王文明、冯白驹雕像前面向党旗庄严宣誓，重温入党誓词，表达继承英烈遗志的忠心和决心。

定安县委宣传部有关负责人表示，该县将继续利用县内各类丰富红色资源、红色基地开展党史学习教育，同时注重讲活历史故事、用活红色资源，搞活教育形式，生动鲜活地开展党史学习教育，推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

海口发布首批红色地名

本报海口4月14日讯（记者习霖）4月14日，海口市民政局在官方网站发布《海口市民政局中共海口市委党史研究室关于发布海口市第一批红色地名的公告》，发布了已整理完成的海口首批红色地名及相关背景资料。

首批红色地名共14个，包括：中共琼崖第一次代表大会旧址、海南革命烈士纪念碑、解放海南岛战役烈士陵园、冯白驹将军纪念亭、冯白驹故居、李硕勋烈士纪念亭、刘秋菊纪念园、琼崖红军云龙改编旧址、白沙门渡海作战纪念广场、广东省立六师中共党团支部成立旧址、苏寻三乡人民革命纪念亭、演丰地区人民革命纪念园、白石溪地区革命烈士纪念碑、李向群烈士纪念园等。

2021第二期海南政法大讲堂举办

本报讯（记者良子）4月12日下午，海南省委政法委主办的2021年第二期“海南政法大讲堂”在省人大常委会举行，中共中央党校哲学部教授、马克思主义哲学教研室主任焦佩峰应邀作了题为《树立正确的党史观》的专题讲座。

讲座上，焦佩峰坚持史论结合、学用结合，从“坚守人民立场，始终与中国人民同甘苦”“勇于自我纠错，善于维护党的团结统一”“掌握历史主动，推动中国社会深刻转型”等三个方面回答了如何树立正确的党史观。

省委政法委相关负责人表示，全省政法系统要注重统筹兼顾，把党史学习教育同政治教育、英模教育、警示教育结合起来，同政法队伍“铸魂砺剑”工程和教育整顿工作结合起来，教育引导政法干警切实增强政治责任感和时代使命感。

屯昌 ◀ 东方 ◀ 琼海 ◀ 保亭 ◀

载歌载舞庆佳节

本报屯城4月14日电（记者贾磊通讯员林小丹）4月14日，屯昌县枫木镇琼凯村举办2021年屯昌县黎族苗族传统节日“三月三”分会场活动，载歌载舞庆祝“三月三”。

当天上午，琼凯村的苗族姑娘以欢快的歌舞《春雨来到咱苗家》拉开分会场活动序幕。活动在传统节目竹竿舞中结束，不少群众受到欢快歌舞的影响，纷纷参与到竹竿舞中。

据了解，屯昌县举办“三月三”节庆活动，是为深化民族团结进步创建活动成果，引导各族群众共同团结奋斗，为建设海南自由贸易港、绿色生态富足共享新屯昌作贡献。

爱心集市暖民心

本报嘉积4月14日电（记者刘梦晓通讯员吴育妹）4月14日，琼海会山“三月三”爱心助农大集市活动举行，该市13个镇（区）的特色农副产品在集市展销，颇受欢迎。

爱心助农大集市活动是琼海（会山）“三月三”黎族苗族文化节的内容之一。文化节还将有传统琼剧演出、会山镇民族文艺汇演、苗绣比赛、黎苗特色工艺展、苗族传统婚庆体验、长桌宴等活动，充分展现了会山当地的少数民族特色。

万宁举办红色影展等活动 银屏观事迹 精神存心间

本报万城4月14日电（记者袁宇通讯员吴小静）4月13日晚，万宁市党史学习教育红色经典启动仪式暨百部红色经典影片展映在兴隆举行。该活动将贯穿全年，通过放映红色经典影片等，引领社会各界学党史、忆初心、担使命。

在启动仪式后，活动现场放映了首部展映电影《建党伟业》，影片中中国共产党人所展现的豪情和壮志，以及革命先辈崇高的信仰力量，让现场许多观众为之震撼。

此次活动将采用每周六、周日19时30分在兴隆月亮河广场定点放映的方式，免费展播红色经典电影，让党员及群众从影片中了解党史，牢记峥嵘岁月，缅怀革命先烈，坚定理想信念。

活动还将同步开展建设国际红色文化房车营地，搭建人民群众欢腾舞台、举办党史图片展等，营造浓厚的红色氛围，推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心，让红色基因，革命薪火代代传承。

本报万城4月14日电（记者袁宇通讯员吴小静）4月13日晚，万宁市党史学习教育红色经典启动仪式暨百部红色经典影片展映在兴隆举行。该活动将贯穿全年，通过放映红色经典影片等，引领社会各界学党史、忆初心、担使命。

在启动仪式后，活动现场放映了首部展映电影《建党伟业》，影片中中国共产党人所展现的豪情和壮志，以及革命先辈崇高的信仰力量，让现场许多观众为之震撼。

此次活动将采用每周六、周日19时30分在兴隆月亮河广场定点放映的方式，免费展播红色经典电影，让党员及群众从影片中了解党史，牢记峥嵘岁月，缅怀革命先烈，坚定理想信念。

活动还将同步开展建设国际红色文化房车营地，搭建人民群众欢腾舞台、举办党史图片展等，营造浓厚的红色氛围，推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心，让红色基因，革命薪火代代传承。

省旅投相关负责人说，此次签约是为落实“党委政府+海南旅投+科研机构+村集体+合作社+农户”合作开发模式，对牙胡梯田旅游区进行高水平生态旅游和生态循环农业开发。

牙胡梯田位于黎族聚居的牙胡村，也是五指山黎族文化遗产地，黎族农耕生产技术和传统文化活动均围绕梯田展开。牙胡梯田呈现热带雨林—水系—梯田—村寨“四素同构”的农业生态系统，具备优质旅游资源和较高开发价值。

三亚今年计划供应土地110宗 优先保障安居房等重点民生项目用地需求

本报讯（记者李艳玲）近日，《三亚市2021年度国有建设用地供应计划》（以下简称《计划》）发布，确定该市今年计划供应国有建设用地共110宗，357.92公顷。

据了解，三亚将优先保障安置区、安居型商品住房、医院、学校、供水、供电、市政道路等重点民生项目用地需求，重点满足三亚中央商务区、崖州湾科技城、海棠湾国家海岸休闲园区、三亚互联网信息产业园等重点产业园区项目落地需求。

根据《计划》，该市拟以划拨方式供应38宗土地113.53公顷，占土地供应总面积的31.72%；拟以“招拍挂”及协议方式出让72宗土地244.39公顷，占土地供应总面积的68.28%。三亚计划供应国有存量建设用地59宗、58.95公顷，占土地供应总面积的44.41%；新增建设用地51宗、198.97公顷，占土地供应总面积的55.59%。

多方合作开发牙胡梯田旅游区 首期建设项目计划年底试运营

本报讯（记者谢凯特约记者刘钊）4月12日上午，五指山市牙胡梯田旅游区多方合作开发签约仪式在毛阳镇牙胡村举行。仪式现场，省旅投发展有限公司中部公司与海南日报智库、海南省农科院、三亚南繁科学技术研究院等6家单位和机构签订合作协议，共同开发建设牙胡梯田旅游区。

据悉，经过近一年的项目开发前期准备工作，牙胡梯田旅游区开发项目已进入实质性开发建设阶段。按照计划，牙胡梯田旅游区首期建设项目将于今年12月30日投入试运营。

自五指山市与省旅投发展有限公司签署战略合作协议以来，双方积极落实协议内容，先后设立省旅投中部旅游开发有限公司法人机构，委托多家专业机构编制完成牙胡梯田旅游开发总体策划、专项研究等，积极推进牙胡梯田旅游区项目开发。

省旅投相关负责人说，此次签约是为落实“党委政府+海南旅投+科研机构+村集体+合作社+农户”合作开发模式，对牙胡梯田旅游区进行高水平生态旅游和生态循环农业开发。

牙胡梯田位于黎族聚居的牙胡村，也是五指山黎族文化遗产地，黎族农耕生产技术和传统文化活动均围绕梯田展开。牙胡梯田呈现热带雨林—水系—梯田—村寨“四素同构”的农业生态系统，具备优质旅游资源和较高开发价值。

H村(社区)“两委”换届进行时
海口龙华区聘请法律顾问 为村“两委”换届工作提供法治保障

本报讯（记者郭萃特约记者刘伟）海南日报记者获悉，为确保村（居）民委员会换届选举工作依法有序进行，近期，海口市龙华区与11家律师事务所、75名执业律师签订服务协议，聘请法律顾问，覆盖全区129个村（社区）。

截至目前，法律顾问共开展换届法治专题宣讲41场次，发放换届宣传资料8940份，提供法律意见110条，化解矛盾纠纷55起，民事纠纷调解70件，为稳步推进、高质量完成村（社区）“两委”换届工作提供了坚实的法治保障。

据了解，龙华区各镇（街道）司法所和律师事务所深入村（社区）开展换届选举法治宣传活动，通过提供咨询、开展宣讲、参与调解、发放宣传资料等手段，引导基层党员、群众树立遵纪守法和依法维权意识，增强选民依法行使民主权利的法治观念，营造风清气正、依法有序的良好换届氛围。

与此同时，龙华区充分发挥法律顾问的专业优势、监督优势、权威优势，协助村（社区）制订选举方案和计划，做好代表推选、选民登记等工作，深入解读村（居）民委员会的选举规定和注意事项，讲解在选举过程中容易产生的违法违纪行为，以及干扰、破坏换届选举的危害性和法律后果，全程参与村（居）民委员会选举全过程，为选举的合法与公平保驾护航。

龙华区还稳步推进“一个法律顾问包联一个村（社区）”模式，积极推动法律顾问走访包联的村（社区），了解党员、群众的涉法需求，耐心做好法律方面的解释工作，努力把问题解决在基层，把矛盾化解在基层，确保选举工作顺利进行。



海南自由贸易港大讲坛讲座预告

时间：4月18日（星期日）9时30分至12时
主讲人：陈存根（西北农林科技大学教授、博导）

讲座主题：海南自由贸易港背景下的生态文明建设和乡村振兴

讲座地点：海口市国兴大道省图书馆一楼报告厅

电话：0898-65202275

温馨提示：请听众在入场前戴好口罩，并按照省图书馆的疫情防控要求出示“健康码”，有序进场；由于省图书馆正在进行二期场馆建设，停车场停用，建议大家乘坐公交车前往。

H关注“三月三”

海南东方黄花梨文化产业发展论坛呼吁：挖掘新业态 突出产业化

本报八所4月14日电（记者肖开刚）海南日报记者4月14日举办的东方“三月三”系列活动中海南东方黄花梨文化产业发展论坛上获悉，目前东方市已种植黄花梨1200多万株，是海南种植数量最多的区域。

东方黄花梨产业也正加快发展，黄花梨茶、黄花梨蜂蜜、黄花梨酒、黄花梨线香等延伸产品已推向市场，丰富了产业业态。

中国野生植物保护协会副会长黄建华说，海南黄花梨是国家二级重点保护野生植物，非常珍贵，全身是宝

贝，但保护不是为了限制黄花梨产业的发展。东方种植了这么多黄花梨，非常有眼光，接下来要在保护的基础上更好地开发利用黄花梨，挖掘黄花梨的更多价值。

海南大学林学院教师、海南省珍稀名贵树种工程研究中心主任、博士陈金辉说，黄花梨的药用价值还没得到充分挖掘。研究中心近年研究出的海南黄花梨新品种，两年时间内就能长出芯材，虽然还不能用作家具和工艺品，但已可以作为药用，为黄花梨药用的产业化提供了可能。

从事黄花梨行业的海南永涛实业发展集团有限责任公司董事长王永涛说，黄花梨可以做茶、蜂蜜，还能发展黄花梨主题民宿、林下养殖等产业，只要不断做精做细产业链，海南黄花梨的价值就能更充分地发挥出来。

东方市委宣传部负责人表示，东方市独特的地理、气候为黄花梨提供了绝佳的生长环境，赋予东方黄花梨别致的品质。其具有香味浓郁、纹理细腻和木质坚硬等3个明显特点。

建议广大企业和种植户进一步挖掘

黄花梨的药用价值、观赏价值和收藏价值，通过“企业+农户”“种植+销售”相结合的方式，进一步发展好东方的黄花梨产业。

据了解，为进一步挖掘黄花梨文化，推动黄花梨产业的发展，东方市凭借黄花梨产地的优势，以反哺自然、保护自然的感恩情怀，将“感恩福地、花梨之乡”确定为东方的文化定位，大力弘扬“扎根守土，厚积薄发”的黄花梨精神，积极发展独具地方特色的黄花梨产业，使得黄花梨已然成为东方的一大品牌产业和文化符号。

海南东方黄花梨文化产业发展论坛呼吁：挖掘新业态 突出产业化

海南东方黄花梨文化产业发展论坛呼吁：挖掘新业态 突出产业化